

# 常州经开区



JIANGSU CHANGZHOU ECONOMIC ZONE

主办 江苏常州经济开发区  
武进区融媒体中心

2023年3月28日 星期二  
农历癸卯年闰二月初七

第 309 期

B 版 今日 8 版

热线 89863107

苏南智造新高地  
开放融合先行区



官方微信

数字报纸

## 全国妇联来常州经开区调研

### 推进科技创新巾帼行动 服务女性高质量创业就业

本报讯（唐秋冰 赵艳 记者徐千翥）3月22日，全国妇联书记处书记杜芮带队来到常州经开区调研。省妇联党组书记、主席朱劲松，市委常委、组织部部长季培东，常州经开区领导顾伟国、王文一参加活动。

为进一步助力数字经济发展，更好地服务直播、电商等互

联网新业态就业群体，常州经开区在横林镇打造了主播联盟红创中心，区妇联在这个以女性直播群体为主导的工作阵地上，成立了主播联盟红创中心妇联，创新打造了“经彩e播红”巾帼主播实训基地，承接来自全市的网络主播的孵化、培训工作。

在常州经开区主播联盟红创

中心，杜芮一行参观了中心展厅、“经彩e播红”妇女微家、E先锋活动室、小家居产品陈列室以及各大直播间，查看了女主播们现场直播的情况。杜芮向常州经开区三八红旗手工作室、女性人才公寓服务站等各类基地女性代表赠送了《习近平走近百姓家》一书。

今年1月，常州经开区党工委印发了《关于支持科技创新巾帼行动的意见》，这是江苏首个以党工委名义发布的支持女性科技人才政策文件，文件提出包括设立1000万元女性科技人才专项资金在内的十二条举措，为女性科技人才参与科技创新、服务高质量发展、助力乡村振兴打造

更好的政策环境。

杜芮肯定了常州经开区在推动科技创新巾帼行动方面的成效，她指出，全国各级妇联要高位系统谋划整体推进科技创新巾帼行动，服务女性高质量创业就业，深入实施乡村振兴巾帼行动，千方百计带动更多妇女姐妹实现共同富裕。

## 中车戚墅堰所混改引入战略投资者

### 投资30亿元建设风电装备项目

本报讯（赵云 记者戴雪燕）3月21日，中车戚墅堰机车车辆工艺研究所有限公司（简称“中车戚墅堰所”）举行混合所有制改革引入战略投资者暨大兆瓦风电装备产业化基地项目签约仪式，标志着中车戚墅堰所成为中国中车旗下第一家开展混合所有制改革的制造类一级子企业，也是全市产权交易所实施混合所有制改革的第一家央企核心子企业。中国中车党委书记、董事长孙永才，市委常委、常务副市长李林，常州经开区领导顾伟国、冯旭江参加活动。

中车戚墅堰所是国有企业混合所有制改革第四批试点单位，本次混合所有制改革通过在北京产权交易所公开交易，引入北京国能新能

源产业投资基金、兖矿资本管理有限公司、中船资本控股（天津）有限公司以及中国国有企业混合所有制改革基金有限公司4家外部战略投资者，同步实施国有科技型企业股权激励，实现多种所有制资本共同发展。中车戚墅堰所将结合中国中车“一核三极多点”业务布局和常州市打造新能源之都的发展定位，重点投资风电齿轮箱、汽车零部件、工业机器人精密减速器等领域。

大兆瓦风电装备产业化基地项目拟选址在常州经开区，总投资30亿元，拟用工业用地约200亩，分三期建设，建成集数字研发、智能制造、绿色环保、智慧办公于一体的现

代化产业基地，预计于2024年形成产能。

李林表示，当前，常州正全面贯彻落实党的二十大精神 and 全国两会精神，牢牢把握高质量发展这个首要任务，加快建设新能源之都，推动制造业高端化、智能化、绿色化发展，全力冲刺“GDP万亿之城”。中车戚墅堰所作为在常州的科技型制造业央企典范，为我市高端装备制造业的快速发展发挥了龙头带动作用。希望企业以顺利实施混合所有制改革为契机，加快实现国企间的优势互补、互利共赢，不断强化重大科技创新平台建设，加大关键核心技术攻关力度，努力壮大特色竞争优势，为企业发展改出新活力、闯出新天地。

## 苏南运河市级河长巡河督查

本报讯（吴浩 记者戎易）3月22日，市委常委、市委秘书长、苏南运河市级河长杭勇带队到遥观镇督查宛沿河整治情况。常州经开区领导顾伟国、张云逸参加督查。

宛沿河北起苏南运河，南至中吴大道，河道长度0.88千米，平均口宽24米，是一条断头浜，水体滞流，水质不稳定。现场，杭勇一行了解了常州经开区对宛沿河开展的一系列整治措施，查看了整治成效。近年来，常州经开区对宛沿河实施了一系列水质改善措施，包括河道清淤、沿河雨污分流改造、排口截污、布置生态浮岛、安装曝气增氧装置等。为消除断头浜，进一步提升宛沿河水质，去年5月，常

州经开区又启动了宛沿河河道及沿河景观新建项目，项目总投资2060万元，新开河道820米，将宛沿河从中吴大道向南连通至宋剑湖，截至目前，主体工程已施工完成，宛沿河水质得到明显改善。

督查期间，杭勇对宛沿河河道整治工作表示肯定。他强调，要抓好项目实施，持续跟进宛沿河河道及沿河景观新建项目，加快实现京杭运河和宋剑湖的水系沟通，有效提升河道引排能力，全力构建全新环河道景观体验。要强化规划引领，结合乡村振兴、特色田园乡村建设、农村人居环境整治提升等工作，久久为功推进水环境综合治理，绘就生态美丽新画卷。

## 市人大调研环境状况与环境保护目标完成情况

本报讯（张欣如 记者戎易）3月21日，市人大常委会副主任、党组副书记韩九云带队来到常州经开区，调研2022年度环境状况与环境保护目标完成情况。常州经开区领导顾伟国、张云逸陪同调研。

调研组来到位于遥观镇的东方环保工业废水预处理项目现场，该项目为常州首个集中式工业废水预处理项目，也是常州经开区重点推进的“绿岛”项目之一。项目总投资约1亿元，日处理工业废水设计规模为2000吨，主要建设内容包括调节池、混凝沉淀池、水解酸化池、组合池、污泥浓缩池、地下收集池等构筑物，主要设备有除臭系统、脱水干化系统、在线监测设备等，主要收集处理常州经开区范围内金属表面处理等重点行业中小微企业的工业废水。项目投运

后将有效降低中小微企业治污成本，解决区域内工业废水点源多、水量小、水质复杂且浓度高的问题，有效提升了治污成效，实现生态效益、社会效益的共赢。

韩九云一行听取了常州经开区各大“绿岛”项目的规划及推进情况汇报，并实地查看了污水处理装置的运转流程和运作情况，要求常州经开区先行先试，持续打造成片共治亮点，加速治污“绿色群岛”建设，推动区域绿色高质量发展。下一步，常州经开区将积极响应江苏省“绿岛”创建工作和园区更新规划的要求，加快推进区域内“绿岛”项目建设，让中小微企业获得专业的环保治理服务，腾出更多精力谋发展，逐步形成政府高度重视、部门通力合作、企业积极参与的“绿岛”建设工作热潮。

## 深入推进“教育强区”三年行动计划

### 宋剑湖高中9月投运

本报讯（许金松 张欣如 记者戎易）3月26日，常州市宋剑湖高级中学举办高品质建设与发展研讨会，邀请省内外教育专家，就学校文化建设、教师发展、办学理念、教学质量等方面进行精准把脉、精确指导。

现场，来自南京师范大学等高校的8位专家学者被聘为常州市宋剑湖高级中学学术委员会专家组成员，他们将成为学校的“智囊团”，在学科建设、学校管理、发展评价等方面发挥重要作用。

宋剑湖高中新建项目是

常州经开区深入推进“教育强区”三年行动计划的生动实践之一。自去年开工以来，宋剑湖高中项目建设进展顺利，将于今年9月投运招生。该校位于遥观镇华通路和钱家塘路交会处，是一所参照省四星级高中标准建设，集标准化、信息化、人文化和特色化为一体的非营利性民办高中，总投资5.38亿元，占地面积67601平方米，总建筑面积达50913平方米。

作为一所全寄宿制学校，宋剑湖高中为学生提供4人或6人间宿舍，每间宿舍都

配有2个独立卫浴，同时配备专职宿舍管理员，保证了住宿的便利与安全。此外，学校还建有图书馆、实验室、文体中心等多功能楼。

宋剑湖高中将坚持以“促进学生全面而有个性发展”为培养目标，努力通过数字化教育引领“教学精准化、学习个性化”。下一阶段，学校将集聚更多优质教育资源，持续打造高水平师资队伍，不断提升教育教学质量，让孩子们在家门口就能上好学。